
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΠΤΔΕ / ΕΚΠΑ 

ΤΕΛΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

 
 

Συνοπτική Περιγραφή  
Το πρόγραμμα «Πρακτική Άσκηση φοιτητών του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 
Εκπαίδευσης» αφορούσε στην παρακολούθηση και πραγματοποίηση διδασκαλιών από 
τους φοιτητές σε δημόσια και ιδιωτικά δημοτικά σχολεία, που αποτελούν και 
μελλοντικούς εργασιακούς χώρους των αποφοίτων του Παιδαγωγικού Τμήματος 
Δημοτικής Εκπαίδευσης.  
Η άσκηση πραγματοποιήθηκε στις αίθουσες διδασκαλίας και στα εργαστήρια των 
φορέων / σχολείων υποδοχής, κατά τη διάρκεια της λειτουργίας τους. Προηγούνταν 
κάθε φορά η συνεργασία των φοιτητών με τον Επιστημονικό Υπεύθυνο του 
Προγράμματος. Όταν απαιτούνταν, οι φοιτητές συνεργάζονταν σε επιμέρους θέματα με 
τους συμβούλους / εκπαιδευτές των σχολείων υποδοχής, αλλά και με το προσωπικό 
διοικητικής υποστήριξης του Προγράμματος, τόσο για οργανωτικά και λειτουργικά 
θέματα, όσο και για εκπαιδευτικά. 
 
Σκοπός  
Βασικός σκοπός του προγράμματος ήταν «η προσφορά δυνατότητας εφαρμογής της 
ακαδημαϊκής γνώσης στην πράξη και μιας πρώτης επαφής των νέων επιστημόνων με τα 
πιθανά εργασιακά τους περιβάλλοντα. Σημαντική παράμετρος του προγράμματος ήταν 
η επιλογή σχολείων όπου δοκιμάζονται καινοτόμες παιδαγωγικές δράσεις, με σκοπό την 
εν καιρώ διάχυση και αξιοποίησή τους στην εκπαίδευση». 
Στο πλαίσιο της «Πρακτικής Άσκησης» οι φοιτητές είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν 
διάφορες πτυχές του μελλοντικού τους επαγγέλματος, να εντοπίσουν τις ιδιαίτερες 
τυπικές ή και άτυπες γνώσεις και δεξιότητες που ενδεχομένως απαιτεί ο κάθε 
ξεχωριστός τύπος εκπαιδευτικής δράσης ή υπηρεσίας, να γνωριστούν και να 
συνομιλήσουν με τους εκπαιδευτικούς που υπηρετούν στις αντίστοιχες θέσεις και να 
προσανατολιστούν κατάλληλα σχετικά με το χώρο που θα ήθελαν να εργαστούν ή και 
να εξειδικεύσουν τις σπουδές τους σε μεταπτυχιακό επίπεδο. 
 
Επιμέρους Στόχοι του Προγράμματος:  
- γνωριμία των φοιτητών / μελλοντικών εκπαιδευτικών με την εκπαιδευτική 
πραγματικότητα και ένα -πιθανό- εργασιακό  περιβάλλον,  
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- απόκτηση εμπειριών κατά τη διδασκαλία και εργαστηριακή μεθοδολογία και  
πρακτική,  

- εξοικείωση με τις νέες Τεχνολογίες Πληροφόρησης και τη χρήση τους κατά την 
εκπαιδευτική διαδικασία,  

- πληρέστερη κατανόηση των συνθηκών εργασίας, των πραγματικών προβλημάτων 
και των ιδιαιτεροτήτων της εκπαιδευτικής πραγματικότητας,  

- βελτιστοποίηση διασύνδεσης και ανάδρασης μεταξύ εκπαιδευτικών ιδρυμάτων 
διαφόρων βαθμίδων. 

 
 
Υποχρεώσεις Φοιτητών  

Οι φοιτητές συνεργάζονταν με τα στελέχη του σχολείου για την εκτέλεσή της πρακτικής 
άσκησης, παρακολουθούσαν μαθήματα που διενεργούνταν από τους εκπαιδευτικούς 
του σχολείου, στις αίθουσες και στα εργαστήρια, συζητούσαν με τους εκπαιδευτικούς 
και (προαιρετικά) προετοίμαζαν και πραγματοποιούσαν και οι ίδιοι μία διδασκαλία σε 
μάθημα της επιλογής τους, μετά από συνεννόηση με τους εκπαιδευτικούς, ενώ 
συμμετείχαν και στις άλλες (εκτός των αιθουσών) δραστηριότητες του σχολείου. Στο 
τέλος της άσκησής τους υπέβαλαν μία έκθεση.  

  

Συμβολή Σχολείου  

Το σχολείο ασκούσε τους φοιτητές σε τάξεις που επέλεγε, παρείχε βοήθεια / 
καθοδήγηση στους φοιτητές, υπέγραφε το παρουσιολόγιο άσκησης των φοιτητών και 
κατέθετε στο τέλος της δίμηνης παρακολούθησης τη βεβαίωση παρακολούθησης και 
την αξιολόγηση των φοιτητών. 

 
 
Ασκούμενοι Φοιτητές  
Κατά το χρονικό διάστημα 2009-2012 Επιστημονικός Υπεύθυνος του Προγράμματος 
ήταν ο Καθηγητής Δημήτριος Ματθαίου και ασκήθηκαν 77 φοιτητές/τριες σε διάφορα 
σχολεία και άλλους εκπαιδευτικούς φορείς.  
  
Κατά το διάστημα 2013-2014 ασκήθηκαν 64 φοιτητές/τριες του Τμήματος σε ιδιωτικά 
αλλά και δημόσια σχολεία της Αττικής  
 
Κατά το διάστημα 2014-2015 ασκήθηκαν 58 φοιτητές/τριες του Τμήματος σε ιδιωτικά 
αλλά και δημόσια σχολεία της Αττικής  
 
 
 
Κριτήριο Επιλογής Φοιτητών  
Όπως ορίζεται στη Γενική Συνέλευση του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 
Εκπαίδευσης της 21/06/2012 (απόσπασμα της οποία παρατίθεται παρακάτω), κριτήριο 
επιλογής των φοιτητών αποτελεί: η φοίτησή τους στο 3ο ή 4ο έτος και ο αριθμός των 
μαθημάτων που έχουν περάσει, ενώ σε περίπτωση ισοψηφίας γίνεται κλήρωση. 
 
 
 

 
 



 

 

 
 
 
Διάρκεια Πρακτικής Άσκησης  
Η διάρκεια της πρακτικής άσκησης των φοιτητών ήταν δίμηνη. 

Για την περίοδο 2011-2012: τους μήνες Μάρτιο και Μάιο 2011, Φεβρουάριο έως 
Απρίλιο 2011, Ιανουάριο έως Απρίλιο 2012 

Για το 2014: τους μήνες Φεβρουάριο και Μάρτιο 
Για το 2015: τους μήνες Μάρτιο, Απρίλιο (τον μισό μήνα, λόγω διακοπών του Πάσχα) 

και Μάιο (τον μισό μήνα) 
 
 
Αμοιβή  
Η αμοιβή των φοιτητών είχε οριστεί σε 290 ευρώ Χ 2 μήνες = 580 ευρώ. 
 
 
 
 
Αναλυτικότερη περιγραφή 
 
2011-2012  
Κατά το χρονικό διάστημα 2011-2012 Επιστημονικός Υπεύθυνος για την Πρακτική 
Άσκηση των φοιτητών του ΠΤΔΕ του Πανεπιστημίου Αθηνών ήταν ο Καθηγητής 
Δημήτριος Ματθαίου.  Σύμφωνα με τα αρχεία που έχουμε στη διάθεσή μας, στην 
περίοδο αυτή ασκήθηκαν συνολικά 77 φοιτητές και φοιτήτριες του ΠΤΔΕ. Η περίοδος 
άσκησής τους ήταν δίμηνη και έγινε τα εξής διαστήματα: Μάρτιο και Μάιο του 2011, 
Φεβρουάριο έως Απρίλιο του 2011 ή Ιανουάριο έως Απρίλιο του 2012.  
Οι φορείς άσκησης ήταν: το ΕΛΛΗΝΟΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ 
(ΚΟΛΛΕΓΙΟ ΨΥΧΙΚΟΥ), το ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΟ ΚΩΣΤΕΑ-ΓΕΙΤΟΝΑ και το ΚΕΝΤΡΟ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ.  
Οι φοιτητές και φοιτήτριες που ασκήθηκαν ήταν οι εξής: ΑΓΓΕΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ, 
ΑΓΚΙΝΑΡΑΣΤΑΧΑΚΗ ΕΛΕΝΗ, ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΟΥ ΜΑΡΙΑ-
ΚΥΡΙΑΚΗ,ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΖΩΗ-ΜΑΡΙΑ, ΑΝΤΖΟΥΛΑΤΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ, 
ΑΡΒΑΝΙΤΗ ΒΡΥΣΙΗΔΑ-ΜΑΡΙΑ, ΑΡΙΑΝΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, ΑΡΜΑΟΥ ΜΑΡΚΕΛΛΑ, ΑΡΝΑΟΥΤΑΚΗ 
ΜΑΡΙΑ, ΑΣΗΜΑΚΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, ΒΑΡΔΟΣΗ ΕΙΡΗΝΗ, ΒΑΡΟΥΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΒΕΝΝΗ 



 

ΕΥΓΕΝΙΑ, ΒΟΥΛΓΑΡΗ ΓΕΩΡΓΙΑ, ΒΟΥΛΚΟΥ ΜΑΡΙΑ, ΓΑΡΥΦΑΛΛΟΥ ΜΥΡΣΙΝΗ-ΜΑΡΙΑ, 
ΓΕΩΡΓΑΚΟΥΔΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ, ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
ΣΤΡΑΤΗΓΟΥΛΑ, ΓΙΔΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ, ΓΙΟΥΡΓΑ ΕΛΕΝΗ, ΓΚΑΝΙΑΤΣΟΥ ΛΑΜΠΡΙΝΗ, 
ΓΚΑΡΤΖΟΝΙΚΑ ΚΥΡΙΑΚΗ, ΔΕΜΕΡΤΖΗ ΕΛΕΝΗ, ΔΙΑΜΑΝΤΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, ΔΡΥΜΙΩΤΟΥ 
ΕΙΡΗΝΗ, ΚΑΒΒΑΔΙΑ ΜΑΓΔΑΛΕΝΑ, ΚΑΔΙΑΝΑΚΗ ΜΑΡΙΑ, ΚΑΖΑΜΙΑ ΑΝΝΑ, ΚΑΛΟΓΡΙΑΝΙΤΗ 
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗ ΦΩΤΕΙΝΗ, ΚΑΡΑΛΗ ΑΘΗΝΑ-ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ, ΚΑΡΤΕΡΗΣ 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΚΑΣΤΡΗΣΙΟΥ ΜΑΡΙΑ, ΚΑΤΣΑΚΙΩΡΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, ΚΙΑΜΙΛΗ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ-
ΕΛΙΣΑΒΕΤ, ΚΟΚΚΙΝΙΑ ΜΑΡΙΑ, ΚΥΡΙΤΣΗ ΕΛΙΣΑΒΕΤ, ΚΥΡΙΤΣΗ ΚΡΥΣΤΑΛΛΙΑ, 
ΚΩΣΤΑΡΕΛΛΟΥ ΣΟΥΛΤΑΝΑ, ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΥ ΑΣΤΡΙΝΙΑ, ΛΩΤΙΔΟΥ ΕΛΕΑΝΑ, ΜΑΚΡΗ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ, ΜΑΜΦΡΕΔΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, ΜΑΝΔΑΛΟΥ ΑΘΗΝΑ, ΜΙΧΕΛΕΡΑΚΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ, 
ΜΟΥΡΙΚΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ, ΜΠΑΖΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ, ΜΠΟΣΝΟΥ ΠΗΝΕΛΟΠΗ, ΝΕΟΦΩΤΙΣΤΟΥ 
ΕΛΕΝΗ, ΞΗΡΟΓΙΑΝΝΗ ΜΑΡΙΑ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΟΥ ΕΙΡΗΝΗ, ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ, 
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ, ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ, ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ, 
ΠΟΛΥΝΙΚΗ ΖΩΗ, ΡΑΠΤΗ ΔΗΜΗΤΡΑ, ΣΑΠΛΑΜΙΔΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ, ΣΕΦΕΡΛΗ ΕΥΑ, 
ΣΚΑΝΤΖΟΥ ΣΤΥΛΙΑΝΗ, ΣΚΟΛΑΡΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΣΚΟΡΔΙΑΛΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΣΚΟΥΛΗ 
ΝΙΚΟΛΙΝΑ, ΣΜΥΡΛΗ ΣΟΦΙΑ, ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ, ΣΤΡΟΥΒΑΛΗ ΣΤΥΛΙΑΝΗ, 
ΣΤΡΟΥΜΠΟΥΛΗ ΕΛΕΝΗ, ΤΕΤΩΡΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ, ΤΣΑΚΑΝΙΚΑ ΛΥΔΙΑ, ΤΣΑΠΑΝΙΔΟΥ 
ΜΑΡΙΑ, ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑΝΤΗ ΕΙΡΗΝΗ, ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ-ΝΙΚΟΛΕΤΑ, 
ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΥ ΙΩΑΝΝΑ-ΜΑΡΙΑ και ΧΡΥΣΑΦΙΔΗ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ. 
Τη Γραμματειακή Υποστήριξη του Προγράμματος ανέλαβαν οι εκπαιδευτικοί Ιωάννης 
Ρουσσάκης και Αντωνία Σαμαρά και στην Εποπτεία βοήθησαν (εκτός του Καθηγητή 
Δημήτριου Ματθαίου και των Ιωάννη Ρουσσάκη και Αντωνίας Σαμαρά) οι Καθηγητές 
Κωνσταντίνος Φασουλης και Εμμανουήλ Φυρριπής.  
 
 
2014  
Κατά το 2014 Επιστημονικός Υπεύθυνος για την Πρακτική Άσκηση των φοιτητών του 
ΠΤΔΕ του Πανεπιστημίου Αθηνών ήταν ο Καθηγητής Γεώργιος Θεοφ. Καλκάνης.   
Η περίοδος άσκησης των φοιτητών ήταν δίμηνη και έγινε τον Φεβρουάριο και Μάρτιο 
του 2014.  
 
Προηγήθηκε η επικοινωνία και συνεννόηση με τα σχολεία για να δεχτούν να γίνουν 
φορείς της Πρακτικής Άσκησης των φοιτητών μας και τους απεστάλη μια ενημερωτική 
επιστολή η οποία περιελάμβανε την περιγραφή και τους σκοπούς του Προγράμματος, 
τη διάρκειά του και τις υποχρεώσεις των φοιτητών και του σχολείου, καθώς και οδηγίες 
για την εγγραφή τους στην πλατφόρμα ATLAS. Τα σχολεία που επιλέχθηκαν ήταν τα 
εξής: 
 
26ο και 29ο Δημοτικό Σχολείο Αχαρνών  
Ιωάννη Μελισσανίδη και Φανής Χαλκιά,  
Ολυμπιακό Χωριό,  136 77 Αχαρνές,  http://www.ovs.gr 
 
Νέα Γενιά Ζηρίδη  
Χριστούπολη, 190 04, Σπάτα, http://www.ziridis.gr 
 
Σύγχρονη Σχολή Αυγουλέα – Λιναρδάτου (Δημοτικό) 
Αρκαδίου 63-65 & Λυκούργου,  
12132, Περιστέρι, http://www.avgouleaschool.gr   
 
Σχολή Ι. Μ. Παναγιωτόπουλου 
 Ν. Μίληση 3,  153 51, Παλλήνη 
 http://impanagiotopoulos.gr 



 

 
Ελληνογαλλική Σχολή Saint Joseph 
Π. Ράλλη 2, 151 21 Πεύκη  
http://www.stjoseph.gr 
 
Ελληνογερμανική Αγωγή 
Οδός Δημητρίου Παναγέα  
153 51, Παλλήνη, http://www.ea.gr  
 
Ακολούθησε η ανάρτηση σχετικών πληροφοριών στο site του Εργαστηρίου Φυσικών 
Επιστημών του ΠΤΔΕ http://micro-kosmos.uoa.gr  
Εκεί αναρτήθηκε και η Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για συμμετοχή στο 
Πρόγραμμα που καλούσε τους ενδιαφερόμενους φοιτητές να προσέλθουν στην 
ενημερωτική συνάντηση την Πέμπτη 23 Ιανουαρίου 2014, ώρα 14:00-15:00 στην 
Αίθουσα ΜαΝΧ. Η ανακοίνωση αυτή κολλήθηκε και σε αρκετούς πίνακες ανακοινώσεων 
του Τμήματος, ενώ έγινε και προφορική ενημέρωση φοιτητών κατά τη διάρκεια 
μαθημάτων και εργαστηρίων του 3ου και 4ου έτους, όπου ήταν συγκεντρωμένοι πολλοί 
φοιτητές.  
Στις 23 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε η ενημερωτική συνάντηση στην οποία 
προσήλθαν περισσότεροι από 250 φοιτητές, που ενημερώθηκαν για το Πρόγραμμα και 
παρέλαβαν αιτήσεις συμμετοχής για το Πρόγραμμα. Το έντυπο της αίτησης και οι 
σχετικές πληροφορίες για τη διαδικασία της αίτησης, καθώς και τα ωράρια λειτουργίας 
του γραφείου για την παραλαβή των αιτήσεων ανακοινώθηκαν και στο site για την 
καλύτερη εξυπηρέτηση των φοιτητών.  
Συνολικά υποβλήθηκαν 293 αιτήσεις (119 τριτοετών φοιτητών και 174 τεταρτοετών 
φοιτητών) που συνοδεύονταν από τις αναλυτικές βαθμολογίες των φοιτητών, καθώς 
και δήλωση προτίμησης σχολείου άσκησης. Τα στοιχεία των φοιτητών ελέγχθηκαν και 
καταχωρήθηκαν σε ηλεκτρονικό αρχείο excel.  
Οι αιτήσεις ταξινομήθηκαν ανά έτος και βάσει των μαθημάτων που είχαν περάσει, αφού 
αυτά αποτελούσαν τα κριτήρια επιλογής τους. Καθώς σημειώθηκαν ισοψηφίες και στα 
δύο έτη έγινε κλήρωση παρουσία και του Προέδρου του Τμήματος και έγινε η τελική 
επιλογή των 32 τριτοετών και 32 τεταρτοετών φοιτητών, καθώς και των επιλαχόντων 
(σε περίπτωση αδυναμίας κάποιου από τους επιλεγέντες). 
Στις 29 Ιανουαρίου έγινε η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων και η ανάρτησή τους στο 
site του Εργαστηρίου. Στις 30 Ιανουαρίου ανακοινώθηκε η κατανομή των επιλεγέντων 
φοιτητών στα σχολεία / φορείς της Πρακτικής Άσκησης, οι οποίοι καλούνταν την 
επομένη να προσέλθουν στο Εργαστήριο για να ενημερωθούν. Την ίδια ημέρα έγινε και 
η ενημέρωση των σχολείων / φορέων για τους φοιτητές που θα ασκηθούν στο χώρο 
τους, με επιστολή που περιλάμβανε αναλυτικά στοιχεία των φοιτητών.  
Στις 31 Ιανουαρίου έγινε η αναλυτική ενημέρωση των επιλεγέντων φοιτητών για 
διαδικαστικά θέματα και παραλαβή από αυτούς: α) εντύπου με αναλυτικές οδηγίες, β) 
του τρισέλιδου συμφωνητικού (φορέα-ΕΚΠΑ), γ) του παρουσιολογίου και δ) του 
εντύπου για τη δήλωση τραπεζικού λογαριασμού. Δόθηκαν αναλυτικές οδηγίες για την 
προσέλευσή τους στα σχολεία, για τη συμπλήρωση του συμφωνητικού από το φορέα, 
για τη διαδικασία έκδοσης ΑΜ ΙΚΑ, για το άνοιγμα του τραπεζικού λογαριασμού, για την 
εγγραφή στην πλατφόρμα ΑΤΛΑΣ, για τις υποχρεώσεις τους, για την τήρηση 
παρουσιολογίου και την υποχρέωση σύνταξης έκθεσης στο τέλος του Προγράμματος. 
 

 

 

 



 

 

Κατάσταση επιλεγέντων φοιτητών ανά σχολείο / φορέα Πρακτικής Άσκησης 

   Ονοματεπώνυμο  Έτος  Σχολείο  

1  Γεωργακά Θεοδώρα 4ο Αρσάκειο 

2  Γούναρη Πελαγία 4ο A Αρσάκειο 

3  Κανναβού Ευτυχία 3ο A Αρσάκειο 

4  Κουμπούνη Δήμητρα 4ο Αρσάκειο 

5  Ναχοπούλου Κοραλία 3ο A Αρσάκειο 

6  Παρασκευοπούλου Αλεξ. 3ο Γ Αρσάκειο 

7  Πελαλίδου Άννα 3ο Γ Αρσάκειο 

8  Ραδαίου Αθηνά 3ο A Αρσάκειο 

9  Βαρούμα Άννα 4ο A Αρσάκειο 

10  Βλαχογιάννη Μαρία 4ο A Αρσάκειο 

11  Δημακοπούλου Ελένη 4ο Αρσάκειο 

12  Κοντογιάννη Ξένη 3ο Αρσάκειο 

13  Κούρου Αγγελική 4ο Γ Αρσάκειο 

14  Κυρούδη Αλεξάνδρα 3ο Γ Αρσάκειο 

15  Λαμπρογεωργου Μαγδαληνή 3ο Αρσάκειο 

16  Ναβροζίδης Ιωακείμ 4ο Αρσάκειο 

17  Βαβουγυιού Μαρία-Νίκη 3ο Αυγ– Λιναρδ  

18  Βρεττοπούλου Στυλιανή 3ο Αυγ– Λιναρδ  

19  Δημακάκου Παναγιώτα 3ο Αυγ– Λιναρδ  

20  Δοξόμπολη Άννα 3ο Αυγ– Λιναρδ  

21  Καραμίχαλου Μαρία 3ο Αυγ– Λιναρδ  

22  Πετράκη Ναταλία 3ο Αυγ– Λιναρδ  

23  Ταμβάκη Χρυσαφούλα 4ο Αυγ– Λιναρδ  

24  Τσάβου Καλλιρόη 3ο Αυγ– Λιναρδ  

25  Χαλβαντζής Γεώργιος 4ο Αυγ– Λιναρδ  

26  Χατζηαναγνώστου Γιασεμίνα-Δήμητρα 4ο Αυγ– Λιναρδ  

27  Ψαρά Νίκη 4ο Αυγ– Λιναρδ  

28  Θεοδωσουλάκη Αναστ. 4ο Αυγ– Λιναρδ  

29  Κοτσολάκου Χάρις 3ο Αυγ– Λιναρδ  

30  Μπόλη Μερόπη 4ο Αυγ– Λιναρδ  

31  Στέρπη Γεωργία 4ο Αυγ– Λιναρδ  

32  Σκούρτη Βασιλεία 3ο 26-29 Αχαρνών  

33  Χριστολουκά Ιωάννα 4ο 26-29 Αχαρνών  

34  Σουσούνη Στυλιανή 3ο  Saint Joseph  

35  Μίχα Ελισάβετ 3ο  Saint Joseph  

36  Δρακουλάκη Αικατερίνη 4ο  Saint Joseph  

37  Βιτζιλαίου Αναστασία 3ο Ελλην. Αγωγή  

38  Γαστουνιώτου Ελένη 3ο Ελλην. Αγωγή  

39  Καρανάνα Ευαγγελία 4ο Ελλην. Αγωγή  

40  Κασσάρα Άννα 3ο Ελλην. Αγωγή  



 

41  Νικολάου Χαρά 4ο Ελλην. Αγωγή  

42  Παπαγεωργίου Σμαρώ 4ο Ελλην. Αγωγή  

43  Σωτηράκη Μαρία 4ο Ελλην. Αγωγή  

44  Ματσούκη Ηλιάνα 3ο Ελλην. Αγωγή  

45  Τούντα Κατερίνα 3ο Ελλην. Αγωγή  

46  Χαρίτου Βασιλική 4ο Ελλην. Αγωγή  

47  Κορομπλή Βάια 3ο Ζηρίδη  

48  Λαμπρινού Κυριακή 4ο Ζηρίδη  

49  Μελά Βασιλική 3ο Ζηρίδη  

50  Στριλιγκά Μαλαματένια 4ο Ζηρίδη  

51  Ζήση Παναγιώτα 3ο Ζηρίδη  

52  Παραγιουδάκη Μαρία 4ο Ζηρίδη  

53  Βαγενά Μαρία 4ο Παναγ/πουλου 

54  Μονίνα Χρηστίνα 4ο Παναγ/πουλου 

55  Μπαρμπαλιά Αλίκη 3ο Παναγ/πουλου 

56  Νανά Παρασκευή 3ο Παναγ/πουλου 

57  Νίκα Κωνσταντούλα 3ο Παναγ/πουλου 

58  Ράπτη Γεωργία 4ο Παναγ/πουλου 

59  Σιδέρη Γεωργία 4ο Παναγ/πουλου 

60  Τσομπανου Φωτεινή 3ο Παναγ/πουλου 

61  Δημητρίου Ξανθούλα 4ο Παναγ/πουλου 

62  Καφούρου Ελένη 3ο Παναγ/πουλου 

63  Κωστέα Σωτηρούλα 4ο Παναγ/πουλου 

64  Παπαθανασίου Μαρία 4ο Παναγ/πουλου 

 
 
Η άσκηση των φοιτητών διήρκησε τους μήνες Φεβρουάριο και Μάρτιο 2104. Κατά το 
διάστημα αυτό οι φοιτητές προσέρχονταν στο γραφείο μας για παροχή υποστήριξης και 
ενημέρωση για τα θέματα της Πρακτικής Άσκησης, καθώς και για την παράδοση / 
παραλαβή / υπογραφή των συμφωνητικών και άλλων σχετικών εντύπων. Συχνά 
αποστέλλαμε e-mail για ενημέρωση ή υπενθύμιση διαδικασιών και ενεργειών. Τους 
απεστάλησαν επίσης οδηγίες για τη σύνταξή της έκθεσής τους, όταν κόντευε η 
ολοκλήρωση της άσκησής τους. Επίσης, εστάλη μήνυμα και στα σχολεία με το σχετικό 
έντυπο για την αξιολόγηση των φοιτητών από αυτά.  
Μετά τη συγκέντρωση των παραδοτέων των φοιτητών στο γραφείο μας 
(παρουσιολόγια, εκθέσεις) καθώς και των βεβαιώσεων / αξιολογήσεων των φοιτητών 
από τα σχολεία ετοιμάστηκαν και οι βεβαιώσεις τους καθώς και η αξιολόγησή τους από 
την Επιστημονικό Υπεύθυνο, που μαζί με τις εντολές πληρωμής κατατέθηκαν στο 
Γραφείο Πρακτικής Άσκησης για να προχωρήσει η πληρωμή των φοιτητών, η οποία και 
ολοκληρώθηκε σταδιακά. Οι φοιτητές ενημερώθηκαν για την διαδικασία πληρωμής τους 
καθώς και για την παραλαβή των βεβαιώσεών τους.  
Κατά την περίοδο αυτή ασκήθηκαν επιτυχώς και οι 64 φοιτητές / φοιτήτριες που 
επελέγησαν.  
Τη Γραμματειακή Υποστήριξη του Προγράμματος ανέλαβε η εκπαιδευτικός Ουρανία 
Γκικοπούλου. Επισημαίνεται ότι ο Επιστημονικός Υπεύθυνος Καθηγητής Γεώργιος 
Καλκάνης δεν έλαβε καμία αμοιβή για τη συμμετοχή του στο Πρόγραμμα (ούτε για την 
Υπευθυνότητα ούτε για την Εποπτεία).  
 



 

 
2015  
Κατά το 2015 Επιστημονικός Υπεύθυνος για την Πρακτική Άσκηση των φοιτητών του 
ΠΤΔΕ του Πανεπιστημίου Αθηνών ήταν, επίσης, ο Καθηγητής Γεώργιος Θεοφ. 
Καλκάνης.   
Η περίοδος άσκησης των φοιτητών ήταν δίμηνη και έγινε τους μήνες Μάρτιο, Απρίλιο 
(τον μισό μήνα, λόγω διακοπών του Πάσχα) και Μάιο (τον μισό μήνα). 
Προηγήθηκε η επικοινωνία και συνεννόηση με τα σχολεία για να δεχτούν να γίνουν 
φορείς της Πρακτικής Άσκησης των φοιτητών μας και αυτή τη χρονιά και τους 
απεστάλη και πάλι μια ενημερωτική επιστολή η οποία περιελάμβανε την περιγραφή και 
τους σκοπούς του Προγράμματος, τη διάρκειά του και τις υποχρεώσεις των φοιτητών 
και του σχολείου, καθώς και οδηγίες για την εγγραφή τους στην πλατφόρμα ATLAS. Τα 
σχολεία που επιλέχθηκαν ήταν τα εξής: 
 
26ο και 29ο Δημοτικό Σχολείο Αχαρνών  
Ιωάννη Μελισσανίδη και Φανής Χαλκιά,  
Ολυμπιακό Χωριό,  136 77 Αχαρνές,  http://www.ovs.gr 
 
Νέα Γενιά Ζηρίδη  
Χριστούπολη, 190 04, Σπάτα, http://www.ziridis.gr 
 
Σύγχρονη Σχολή Αυγουλέα – Λιναρδάτου (Δημοτικό) 
Αρκαδίου 63-65 & Λυκούργου,  
12132, Περιστέρι, http://www.avgouleaschool.gr   
 
Σχολή Ι. Μ. Παναγιωτόπουλου 
 Ν. Μίληση 3,  153 51, Παλλήνη 
 http://impanagiotopoulos.gr 
 
Ελληνογερμανική Αγωγή 
Οδός Δημητρίου Παναγέα  
153 51, Παλλήνη, http://www.ea.gr  
 
 
Ακολούθησε η ανάρτηση σχετικών πληροφοριών στο site του Εργαστηρίου Φυσικών 
Επιστημών του ΠΤΔΕ http://micro-kosmos.uoa.gr  
Εκεί αναρτήθηκε και η Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για συμμετοχή στο 
Πρόγραμμα που καλούσε τους ενδιαφερόμενους φοιτητές να προσέλθουν στην 
ενημερωτική συνάντηση την 20η Ιανουαρίου 2015, ώρα 14:00-15:00 στην Αίθουσα 
ΜαΝΧ. Η ανακοίνωση αυτή κολλήθηκε και σε αρκετούς πίνακες ανακοινώσεων του 
Τμήματος, ενώ έγινε και προφορική ενημέρωση φοιτητών κατά τη διάρκεια μαθημάτων 
και εργαστηρίων του 3ου και 4ου έτους, όπου ήταν συγκεντρωμένοι πολλοί φοιτητές.  
Στις 20 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε η ενημερωτική συνάντηση στην οποία 
προσήλθαν περισσότεροι από 200 φοιτητές, που ενημερώθηκαν για το Πρόγραμμα και 
παρέλαβαν αιτήσεις συμμετοχής για το Πρόγραμμα. Το έντυπο της αίτησης και οι 
σχετικές πληροφορίες για τη διαδικασία της αίτησης, καθώς και τα ωράρια λειτουργίας 
του γραφείου για την παραλαβή των αιτήσεων ανακοινώθηκαν και στο site για την 
καλύτερη εξυπηρέτηση των φοιτητών.  
 

 
 
 



 

 
 

 
 
 
Συνολικά υποβλήθηκαν 172 αιτήσεις (89 τριτοετών φοιτητών και 83 τεταρτοετών 
φοιτητών) που συνοδεύονταν από τις αναλυτικές βαθμολογίες των φοιτητών, καθώς 
και δήλωση προτίμησης σχολείου άσκησης. Τα στοιχεία των φοιτητών ελέγχθηκαν και 
καταχωρήθηκαν σε ηλεκτρονικό αρχείο excel.  
Οι αιτήσεις ταξινομήθηκαν ανά έτος και βάσει των μαθημάτων που είχαν περάσει, αφού 
αυτά αποτελούσαν τα κριτήρια επιλογής τους. Καθώς σημειώθηκαν ισοψηφίες και στα 
δύο έτη έγινε κλήρωση παρουσία και του Προέδρου του Τμήματος και έγινε η τελική 
επιλογή των 29 τριτοετών και 29 τεταρτοετών φοιτητών, καθώς και των επιλαχόντων 
(σε περίπτωση αδυναμίας κάποιου από τους επιλεγέντες). 
Ακολούθησε η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων και η ανάρτησή τους στο site του 
Εργαστηρίου, όπου ανακοινώθηκε και η κατανομή των επιλεγέντων φοιτητών στα 
σχολεία / φορείς της Πρακτικής Άσκησης, οι οποίοι καλούνταν να προσέλθουν στο 
Εργαστήριο για να ενημερωθούν. Την ίδια ημέρα έγινε και η ενημέρωση των σχολείων 
/ φορέων για τους φοιτητές που θα ασκηθούν στο χώρο τους, με επιστολή που 
περιλάμβανε αναλυτικά στοιχεία των φοιτητών.  
Έγινε η αναλυτική ενημέρωση των επιλεγέντων φοιτητών για διαδικαστικά θέματα και 
παραλαβή από αυτούς: α) εντύπου με αναλυτικές οδηγίες, β) του συμφωνητικού 
(φορέα-ΕΚΠΑ), γ) του παρουσιολογίου και δ) του εντύπου για τη δήλωση τραπεζικού 
λογαριασμού. Δόθηκαν αναλυτικές οδηγίες για την προσέλευσή τους στα σχολεία, για 
τη συμπλήρωση του συμφωνητικού από το φορέα, για τη διαδικασία έκδοσης ΑΜ ΙΚΑ, 
για το άνοιγμα του τραπεζικού λογαριασμού, για την εγγραφή στην πλατφόρμα ΑΤΛΑΣ, 
για τις υποχρεώσεις τους, για την τήρηση παρουσιολογίου και την υποχρέωση σύνταξης 
έκθεσης στο τέλος του Προγράμματος. 
 

 



 

 

Κατάσταση επιλεγέντων φοιτητών ανά σχολείο / φορέα Πρακτικής Άσκησης 

   Ονοματεπώνυμο  Έτος  Σχολείο 

1  Γούναρη Αργυρώ 3ο ΑΡΣΑΚΕΙΑ (Α) 

2  Κουσουρή Στεφανία 3ο ΑΡΣΑΚΕΙΑ (Γ) 

3  Αργυρίου Χριστίνα 3ο ΑΡΣΑΚΕΙΑ (Γ) 

4  Μαρκαντώνη Μαργαρίτα 3ο ΑΡΣΑΚΕΙΑ (Β) 

5  Τσέλιου Αθηνά 3ο ΑΡΣΑΚΕΙΑ (Β) 

6  Μανέτα Τριάς 3ο ΑΡΣΑΚΕΙΑ (Α) 

7  Φραγκίσκου Σοφία 3ο ΑΡΣΑΚΕΙΑ (Α) 

8  Φάββα Ελένη-Μαρία 4ο ΑΡΣΑΚΕΙΑ (A) 

9  Τσαφά Αναστασία 4ο ΑΡΣΑΚΕΙΑ (Β) 

10  Πουλάκη Μαρία 4ο ΑΡΣΑΚΕΙΑ (Β) 

11  Γιάγκου Ισμήνη-Σοφία 4ο ΑΡΣΑΚΕΙΑ (Γ) 

12  Γιατρά Αλεξία 3ο ΑΥΓΟΥΛΕΑ (1) 

13  Μπακογιάννη Ευτυχία 3ο ΑΥΓΟΥΛΕΑ (1) 

14  Μπαχούμα Παναγιώτα 3ο ΑΥΓΟΥΛΕΑ (1) 

15  Γιαννακά Βασιλική 3ο ΑΥΓΟΥΛΕΑ (1) 

16  Τωμαδάκη Δήμητρα 4ο ΑΥΓΟΥΛΕΑ (1) 

17  Κουμζής Ιωάννης 4ο ΑΥΓΟΥΛΕΑ (1) 

18  Στήθου Μαρία 3ο ΑΥΓΟΥΛΕΑ (2) 

19  Τζούτσα Δήμητρα 4ο ΑΥΓΟΥΛΕΑ (2) 

20  Μαρινέλλη Ουρανία-Όλγα 4ο ΑΥΓΟΥΛΕΑ (2) 

21  Σιμιτζή Ευστρατία 4ο ΑΥΓΟΥΛΕΑ (2) 

22  Τερζή Ελένη 4ο ΑΥΓΟΥΛΕΑ (2) 

23  Δωρή Κωνσταντίνα 4ο ΑΥΓΟΥΛΕΑ (2) 

24  Δερμεντζή Στυλιανή 4ο ΑΧΑΡΝΩΝ (29) 

25  Δούρου Αθανασία 4ο ΑΧΑΡΝΩΝ (29) 

26  Δημουλά Ηλέκτρα 4ο ΑΧΑΡΝΩΝ (26) 

27  Αρκουλή Βασιλική 4ο ΑΧΑΡΝΩΝ (26) 

28  Χαλκιά Πηνελόπη 4ο ΑΧΑΡΝΩΝ (26) 

29  Ένεζλη Αριστέα 4ο ΑΧΑΡΝΩΝ (26) 

30  Καλογήρου Φωτεινή 4ο ΑΧΑΡΝΩΝ (29) 

31  Σκαράκη Αφροδίτη 3ο ΑΧΑΡΝΩΝ (26) 

32  Παναγιωτοπούλου Ευαγγελία 4ο ΑΧΑΡΝΩΝ (29) 

33  Δασύρα Ιωάννα 3ο ΕΛΛΗΝΟΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 

34  Μπούρα Βασιλική 3ο ΕΛΛΗΝΟΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 

35  Χαραλαμποπούλου Αφροδίτη 3ο ΕΛΛΗΝΟΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 

36  Μπουρνού Κυριακή 3ο ΕΛΛΗΝΟΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 

37  Κόβε Ματίνα 4ο ΕΛΛΗΝΟΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 

38  Γρηγοριάδου Εύα 3ο ΕΛΛΗΝΟΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 

39  Λάμπρου Βασιλική 4ο ΕΛΛΗΝΟΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 

40  Σταυριανού Ελένη 4ο ΕΛΛΗΝΟΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 



 

41  Παπαϊωάννου Δήμητρα 4ο ΕΛΛΗΝΟΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 

42  Τζιβρά Παρασκευή 3ο ΖΗΡΙΔΗ 

43  Ψυχή Αικατερίνη 3ο ΖΗΡΙΔΗ 

44  Παπαλεξανδρή Χρυσούλα 3ο ΖΗΡΙΔΗ 

45  Καλαμπαλίκη Αικατερίνη 4ο ΖΗΡΙΔΗ 

46  Παπαγεωργίου Αικατερίνη  4ο ΖΗΡΙΔΗ 

47  Καραθανάση Ελένη 4ο ΖΗΡΙΔΗ 

48  Χαραλαμπίδου Άννα 3ο ΖΗΡΙΔΗ 

49  Παινέση Μαριάννα 3ο ΙΜ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ 

50  Κροντήρη Αναστασία 3ο ΙΜ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ 

51  Τσόγια Φωτεινή 3ο ΙΜ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ 

52  Σπυρούλια Μαρία 4ο ΙΜ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ 

53  Τριπαλιτάκη Μαρία-Γεωργία 3ο ΙΜ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ 

54  Χριστοβασίλης Κων/νος 3ο ΙΜ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ 

55  Λάζαρη Διονυσία 3ο ΙΜ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ 

56  Σκαρλή Δέσποινα 3ο ΙΜ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ 

57  Δούπης Γεώργιος  4ο ΙΜ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ 

58  Στεργιοπούλου Αθανασία 4ο ΙΜ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ 
 
Η άσκηση των φοιτητών διήρκησε τους μήνες Μάρτιο, Απρίλιο και Μάιο 2105. Κατά το 
διάστημα αυτό οι φοιτητές προσέρχονταν στο γραφείο μας για παροχή υποστήριξης και 
ενημέρωση για τα θέματα της Πρακτικής Άσκησης, καθώς και για την παράδοση / 
παραλαβή / υπογραφή των συμφωνητικών και άλλων σχετικών εντύπων. Συχνά 
αποστέλλαμε e-mail για ενημέρωση ή υπενθύμιση διαδικασιών και ενεργειών. Τους 
απεστάλησαν επίσης οδηγίες για τη σύνταξή της έκθεσής τους, όταν κόντευε η 
ολοκλήρωση της άσκησής τους. Επίσης, εστάλη μήνυμα και στα σχολεία με το σχετικό 
έντυπο για την αξιολόγηση των φοιτητών από αυτά.  
Μετά τη συγκέντρωση των παραδοτέων των φοιτητών στο γραφείο μας 
(παρουσιολόγια, εκθέσεις) καθώς και των βεβαιώσεων / αξιολογήσεων των φοιτητών 
από τα σχολεία ετοιμάστηκαν και οι βεβαιώσεις τους καθώς και η αξιολόγησή τους από 
την Επιστημονικό Υπεύθυνο, που μαζί με τις εντολές πληρωμής κατατέθηκαν στο 
Γραφείο Πρακτικής Άσκησης για να προχωρήσει η πληρωμή των φοιτητών, η οποία και 
ολοκληρώθηκε σταδιακά. Οι φοιτητές ενημερώθηκαν για την διαδικασία πληρωμής τους 
καθώς και για την παραλαβή των βεβαιώσεών τους.  
Κατά την Πρακτική Άσκηση αυτή της περιόδου ασκήθηκαν επιτυχώς οι 56 από τους 58 
φοιτητές που επελέγησαν, καθώς 2 από τις συμμετέχουσες φοιτήτριες δεν ήταν συνεπείς 
στις υποχρεώσεις τους και δεν μπορεί να θεωρηθεί ότι ασκήθηκαν επιτυχώς (σχετική 
επιστολή για την καθεμία τους έχει αποσταλεί στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης).  
Τη Γραμματειακή Υποστήριξη του Προγράμματος κατά τα έτη 2014 και 2015 ανέλαβε η 
εκπαιδευτικός Ουρανία Γκικοπούλου. Επισημαίνεται ότι ο Επιστημονικός Υπεύθυνος 
Καθηγητής Γεώργιος Θεοφ. Καλκάνης δεν έλαβε καμία αμοιβή για τη συμμετοχή του 
στο Πρόγραμμα (ούτε για την Υπευθυνότητα ούτε για την Εποπτεία).  

  
Ο Επιστημονικός Υπεύθυνος 

 
 

  Γεώργιος Θεοφ. Καλκάνης                           
Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών 


